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NYT OM AU Library 
 
Denne uge kommer ”avisen” på gaden i sidste øjeblik. Til 
gengæld er nyhederne dugfriske.  

 

Kick-off-dag. Onsdag var der møde i planlægningsgruppen 

vedrørende kick-off-dagen.  

Det var et rigtig godt møde, hvor der var en stor lyst til at 
bidrage med gode idéer til både indhold og form. På den 
baggrund fik vi udarbejdet et program, som du nu har 
modtaget via mail - sammen med en invitation til 

arrangementet.  

Et af de vigtigste mål med dagen er, at du skal have 
mulighed for at få et helt konkret indtryk af det faglige 
indhold i AU Librarys seks tværgående servicebånd, og 
dermed en god fornemmelse for, hvor dine kompetencer 
passer ind i servicebåndene. For at komme i dybden med 
dagens faglige indhold, vil en del af programmet bestå af 
debat i mindre grupper, der hver tematiserer ét af 
servicebåndene. Vi gennemfører to omgange med 
gruppediskussioner, så du får mulighed for at deltage i to 
grupper og dermed diskutere opgaver, idéer og 

  

 

Ugens ”Klik”: Læs om projektet  ” The Academic Libraries of the 
Future” 

http://www.futurelibraries.info/content/


udfordringer i relation til to tværgående servicebånd. 

Servicebåndene er beskrevet i AUL-rapporten hvor du på 
side 34 kan se en oversigt over de opgaver, der indgår i de 
forskellige servicebånd. Det er denne oversigt vi anvender 

som grundlag for diskussionerne i grupperne.  

Kick-off-dagen gennemføres på Fuglesangsalle i Aarhus, og 
vi starter i plenum i lokale U1, Fuglesangs Alle 4, 8210 

Aarhus V.  

Deltagerne i kick-off-dagen er biblioteksmedarbejdere fra 
både AU og Statsbiblioteket. Deltagerne fra 
Statsbiblioteket er naturligvis først og fremmest 
medarbejderne i Studie- og Forskningsservice, som jo også 
udgør en del af AU Library. Men derudover deltager en 
række af de nøglemedarbejdere, som har arbejdsopgaver 
fælles med AU Library. Det betyder, at medarbejderne i E-
ressourcer og de der arbejder med udviklingen af det 
fælles bibliotekssystem også deltager i arrangementet. 
Endelig kommer der også et par repræsentanter for 
Servicecentret. 

Ledelse. Vi har fortsat Bibliotekskoordinationsudvalget 
som ankerpunkt for hele AU Library - indtil vi har fået det 
nye AU Library ledelsesforum på plads. Vi indkalder derfor 
til møde i Bibliotekskoordinationsudvalget inden 
sommerferien, så vi sikrer en løbende opfølgning på ”stort 

og småt brændbart”.  

Efterhånden som det nye AU Library ledelsesforum 
kommer på plads, overtager dette forum flere og flere af 
opgaverne fra Bibliotekskoordinationsudvalget. Der bliver 
imidlertid tale om en glidende overgang mellem 
Bibliotekskoordinationsudvalget, en 
interimsledelsesgruppe og det endelige AU Library 
ledelsesforum. I denne uge har vi haft det første møde i 

   
MØDER OG AKTIVITETER  

    
 
Kick-off-møde for alle AUL-medarbejdere: 
- Onsdag den 13. juni. 9.30 – 16.00, i Aarhus 
- Kaffe og snak fra 9.30 til 10.00 
- Fagligt program fra kl. 10.00 til ca. 15.45 

   
 

KORT NYT 
   

Nyhedsbrev: Har du en god historie fra dit lokale betjeningssted, et 
tip til en konference, et link til en interessant artikel eller andet som 
du synes passer til nyhedsbrevet, så send det til Henrik: 
hse@adm.au.dk   

   
MERE INFORMATION OM AU Library 

   
 
AUL-hjemmesiden 
 

Bibliotek.au.dk 

AUL-betjeningssteder 

Nyhedsbrevet og AUL-hjemmesiden er først og fremmes tænkt som 
interne kommunikationskanaler, også selvom AUL-hjemmesiden 
principielt er offentlig tilgængelig. 
 
Bibliotek.au.dk og betjeningsstedernes egne sider er fortsat de 
primære kommunikationskanaler i forhold til brugerne. 
 

http://medarbejdere.au.dk/fileadmin/www.medarbejdere.au.dk/viden/AUL-rapport/Rapport_-_Aarhus_University_Library.pdf
http://www.au.dk/om/organisation/find-au/bygningskort/?b=Fuglesangs%20Alle,%20U
http://www.au.dk/om/organisation/find-au/bygningskort/?b=Fuglesangs%20Alle,%20U
mailto:hse@adm.au.dk
http://medarbejdere.au.dk/administration/viden/aarhus-university-library/
http://bibliotek.au.dk/
http://bibliotek.au.dk/betjeningsstederne/


interimsledelsesgruppen, der pt. er udvidet med Susanne 

Dalsgaard Krag og Jens Bennedsen.  

Det er vores opfattelse, at det havde været 
hensigtsmæssigt, hvis vi kunne have haft hele 
interimsledelsesgruppen på plads på nuværende 
tidspunkt, men det har desværre vist sig ikke at være 
muligt. Først og fremmest fordi det ikke har været 
mulighed for at gennemføre de nødvendige møder med 
dekanerne om deres ønsker vedrørende 

biblioteksbetjening på hovedområderne. 

Vi arbejder på at interimsledelsesgruppen udvides så 
hurtigt som muligt, så vi får videreført en solid føling med 
alle de lokale biblioteksmiljøer, og de udfordringer som 
der løbende skal tages hånd om. Vi forventer, at vi har en 
fuld interimsledelsesgruppe med repræsentanter for 
hovedbetjeningsstederne i løbet af august. Dernæst vil vi 
glidende overgå til den permanente ledelsesgruppe i takt 
med, at vi får hovedområdernes biblioteksbetjening 
fastlagt i dialog med dekaner/prodekaner, og dermed får 
skabt grundlaget for en endelig udpegning/ansættelse af 

biblioteksledere.  

Dekanmøde, Health. Vi har afholdt møde med Allan 
Flyvbjerg og hans administrationschef Steen Harrit 

Jakobsen samt Anders Roed.  

På mødet diskuterede vi betjeningssteder på campus i 
Aarhus, Viktor Albeck Bygningen, og samlingerne 
vedrørende odontologi og idræt. Der var enighed om, at 
Health fortsat har sit betjeningssted med udgangspunkt i 
de eksisterende lokaler - og med afsæt i den nuværende 
ordning, hvor biblioteksbetjeningen varetages af 

Statsbiblioteket.  

Endvidere diskuterede konsekvenserne af en eventuel 

   
AU Library - KONTAKTOPLYSNINGER 

   
Per Lindblad Johansen – leder af AU-delen af AU Library 
M: plj@dpu.dk  

T: 8715 1707 

Ellen V. Knudsen – leder af SB-delen af AU Library 
M: evk@statsbiblioteket.dk  

T: 8946 2369 

Henrik Senfer – bistår AU Library-ledelsen  
M: hse@adm.au.dk  

T: 2688 5604 
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udvidelse af biblioteksbetjeningen på regionshospitalerne, 
så de får samme ydelser som universitetshospitalerne. Der 
er imidlertid et meget stort behov for en flere analyser af 
en række konkrete forhold, før der er grundlag for at 

beslutte,  hvordan vi går videre med denne mulighed.  

TR-møde. Per holdt et godt og meget konstruktivt møde 
med fællestillidsrepræsentanter og tillidsrepræsentanter 
fra AU i dag. På mødet fik vi diskuteret en række vigtige 
forhold, som vi sammen med TR’erne vil følge op på i den 

kommende tid.  

Blandt hovedpunkterne på mødet diskuterede vi behovet 
for at have en tæt og løbende dialog om udviklingen af AU 
Library. Per udtrykte i den forbindelse et klart ønske om, at 
der fremadrettet søges en løsning  omkring en formel 
samarbejdsstruktur for AU Library, så der bliver mulighed 
for at fastholde en høj prioritering af samarbejdet mellem 
tillidsfolk og ledelse - og ikke mindst et klart fokus på AU 

Library.  

Det blev i øvrigt drøftet, at der så hurtigt som muligt 
udarbejdes klare beskrivelser af ledelseskompetencer og 
referenceforhold, så det er klart for alle AU Library-
medarbejdere, hvor de er forankrede ledelsesmæssigt. 
Grundstrukturen vil blive, at de lokale biblioteksledere har 
det daglige personaleansvar og dermed ansvaret for at 
gennemføre eksempelvis MUS-samtaler.  AU-
bibliotekslederne vil referere til Per, der er udpeget som 

AU’s leder af AU Library.  

Endelig blev det kort beskrevet, at der fortsat arbejdes på 
at få udsendt orienteringsbreve om overflytning til AU 
Viden i løbet af juni. Der er imidlertid en række 
administrative udfordringer forbundet med at tilvejebringe 
grundlaget for at udsende brevene, og derfor blev det 



drøftet med tillidsfolkene, at man vil undersøge, hvorvidt 
man kunne finde alternative løsninger på problemerne 
med at skabe overblik over alle ansættelsesaftaler.  

Vedrørende samarbejdet mellem AU og Statsbiblioteket 
drøftede vi, at der udarbejdes en beskrivelse af de 
konkrete ydelser mellem parterne. Dette vil helt naturligt 
være en del af den kommende proces med at udarbejde et 
nyt, samlet, aftalegrundlag mellem AU og SB. Denne 
proces igangsættes i løbet af august, og forventes at være 
klar til behandling i Universitetsledelsen og i 

Statsbibliotekets direktion ved udgangen af året.  

Der blev fra TR-siden udtrykt ønske om, at der i de 
kommende måneder ikke bare fokuseres på at 
medarbejderne skal levere fagligt input til udviklingen af 
AU Library. Der er også behov for, at ledelsen af AU 
Library, i takt med at grundlaget tilvejebringes, angiver 

klare mål for biblioteket.   

 

Venlig hilsen 
 

Per Lindblad Johansen og Ellen V. Knudsen  

   

  
Du modtager dette nyhedsbrev, fordi du er medarbejder på Aarhus Universitet eller på Statsbiblioteket og tilknyttet Aarhus 

University Library. Nyhedsbrevet udsendes ugentligt med nyt fra AUL-ledelsen, nyt om biblioteket på AU,  personalenyt samt andre 
nyheder som er relevante for AUL-medarbejdere. Hvis du har forslag til indhold, du ønsker omtalt i nyhedsbrevet, kan du sende en e-
mail til redaktionen: Henrik Senfer hse@adm.au.dk 
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